

清华 - 青岛数据科学研究院大事记

1. 2014年4月26日，清华-青岛数据科学研究院正式成立，确立了“学校统筹、问题引导、社科突破、商科优势、工科整合、业界联盟”24字指导方针。

3. 2014年11月8日，数据科学研究院官方微信公众号“数据派”正式成立，以“让政府知道大数据智库在清华、让企业知道大数据优势在清华、让百姓知道大数据知识在清华”为传播核心，至今已突破12万粉丝。

5. 2014年12月，数据科学研究院“应用·创新”及“技术·前沿”公开系列讲座开始举办，首场演讲者分别为SAS中国区总经理刘政以及时任英特尔（中国）研究院院长吴甘沙。至今累计举办68次，超过7000人次听众参加。

7. 2014年12月26日，首场清华RONG1.0系列论坛：“大数据与新闻传播交流会”成功举办；随后于2015年底深入技术层面，举办“图形图像处理与大数据技术专场”RONG 2.0系列论坛。至今累计举办了近20场次。

9. 2015年4月23日，首届大数据日（Big Data Day）举办，集中展示数据科学的“跨学科”应用，搭建了在校老师、企业与学生之间的深度交流平台。

11. 2015年8月28日，清华大学研究生院颁发了首张“大数据能力提升项目证书”，进一步鼓励学生建立大数据思维、培养跨学科学习能力。

2. 2014年9月，在研究生院的支持下，来自信息学院、社科学院、公管学院和经管学院选择“大数据方向”的硕士研究生近300人次报名了《大数据分析》《大数据系统基础》《大数据算法基础》《大数据平台核心技术》等新课程，清华大数据高层次人才培养全面启动。

4. 2014年11月26日，清数大数据产业联盟[原清华大数据产业联合会(筹)]成立，旨在以产业需求带动复合型大数据人才的培养，推动大数据生态系统中的各方合作共赢。

6. 2014年12月22日，国际数据管理领域顶尖学者、美国伊利诺伊大学芝加哥分校特聘主任教授俞士纶（Philip S. Yu）教授受聘清华大学数据科学研究院院长。

8. 2015年1月23日，第一届清华大数据新春人才交流会成功举办，以“数据科学”为纽带，为在校师生与企业之间搭建桥梁，加深产学研的深度合作。

10. 2015年5月8日，经济金融数据研究中心成立，白重恩教授领军。随后相继成立了包括科技、医疗健康在内的多领域研究中心，以建立跨学科、跨领域的合作平台为出发点，持续推动产学研的深度合作。

12. 2016年4月22日，第一届“大数据在清华高峰论坛”成功举办，集中展示了清华力量在我国数据科学产业中的实力及贡献，从技术与应用等多层面加深在产学研的深度融合。

14. 2016年7月，作为唯一“学术合作伙伴”，参与协办国际大数据产业界盛会“Strata+Hadoop World Beijing”。并与世界著名Hadoop开源社区的领导者Cloudera建立了合作关系，开展开源社区建设合作。

16. 2016年11月9日，设立“RONG基金”，用于每年聘请“RONG兼职教授”以及发放学生“RONG奖学金”。至今已聘请了包括社科学院、交叉信息研究院在内的六位RONG教授，并为近20位学生颁发RONG奖学金。

18. 2017年8月24日，与我国交通管理大数据的引领者——贵州省公安厅交通管理局建立合作关系，并成立交通大数据研究中心，由陆化普教授领军。随后相继与我国多个省份的交管部门建立合作，进一步为我国交通管理大数据的发展做出努力及贡献。

20. 2018年2月26日，旨在培养具有数据思维和应用创新能力π型人才的“清华大学大数据能力提升项目”在教育部《清华大学深化专业学位研究生教育综合改革举措成效》一文中得到肯定。

22. 2018年4月27日，第二届“大数据在清华”高峰论坛将举办。清华大学临床医学院院长，清华长庚医院执行院长，中国工程院院士董家鸿将接受数据院的聘请，成为数据科学研究院RONG教授。

13. 2016年6月15日，获得由清华大学研究生院颁发的“2015年度工作创新奖荣誉——数据科学人才培养平台建设”证书。

15. 2016年11月6日，联合主办首届中国数据标准化及治理大会，为促进中国数据标准化、数据质量及数据治理的发展做出贡献。

17. 2017年5月31日，清华-青岛数据科学研究院联合汤森路透中国区公司、中国社会科学院世界经济与政治研究所共同发布了《“一带一路”跨境并购研究报告》以及《“一带一路”跨境并购强度指数》，以丰富详实的数据为基础，展现和分析“一带一路”国家跨境并购现状，旨在为政府和企业的战略决策提供科学化的分析依据。

19. 2017年9月20日，与清华大学附属北京清华长庚医院签约合作，医工结合促医疗大健康发展。

21. 2018年3月7日，第一届“数聚女生节”活动成功举办，以线上线下相结合的方式，寓教于乐。